
 

                                                                                                                                             COPIA 

 

 

 

COMUNE  DI  MORANO SUL PO 
PROVINCIA  DI ALESSANDRIA 

 

 

 

 

VERBALE N.2 DEL 29.09.2017 

 

 

 

 

OGGETTO: RISPOSTA ALL’INTERROGAZIONE PRESENTATA DAL GRUPPO DI 

MINORANZA “TUTTI INSIEME PER MORANO” INERENTE LA COMMISSIONE 

AMBIENTE. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

Interviene il Sindaco il quale dà la parola al Capo gruppo di Minoranza Signor Sanzone 

Daniele il quale provvede ad illustrare l’interrogazione presentata dal suo gruppo “Tutti 

insieme per Morano” il cui testo si allega in copia al presente atto. 

 

Interviene il Sindaco il quale relaziona che: 

“Questa Amministrazione non intende per ora istituire la Commissione Ambiente per diversi 

motivi. Innanzitutto non si riscontrano criticità oggettive. Non esistono sul territorio siti 

industriali inquinanti e con la circonvallazione il traffico veicolare non è più oggetto di 

attenzione. Questa Amministrazione trova inutile istituire un organo supplementare in 

quanto a oggi le incombenze possono essere sopperite dall’assessore incaricato o dal 

Sindaco stesso. Tale affermazione è rafforzata dal controllo della documentazione prodotta 

dalla stessa Commissione. Nata nel 2012 con delibera del Consiglio Comunale n. 24 del 

21.05.2012 non ha mai prodotto verbali ufficiali. Si riscontra solo una presa d’atto della 

Giunta (delibera di Giunta C.le n. 94 del 12.11.2012) a delle proposte fatte in carta semplice 

senza accompagnamento del verbale in oggetto.  In conclusione anche la passata 

Amministrazione non ha trovato utile riunire la Commissione dal 6.11.2012 ad oggi. Nulla 

toglie a questa Amministrazione di poter istituire questa commissione se sopraggiungessero 

variazioni o criticità oggettive all’interno del territorio comunale”.  

 

Interviene il capo gruppo di minoranza Signor Sanzone Daniele il quale ribadisce che la 

commissione era stata istituita nell’anno 2012 con la Giunta Rossino allo scopo di 

individuare i lavori da finanziarsi con i fondi Cipe. Infatti i lavori sino ad oggi finanziati con 

tali fondi erano stati decisi in seno alla commissione. Della commissione non ci sono verbali 

ufficiali in quanto non c’era la Minoranza e pertanto si è ritenuto di non procedere alle 

verbalizzazioni delle sedute. 

Continua ancora il consigliere Signor Sanzone ritenendo che la commissione comunale 

sono il luogo dove maggioranza e minoranza decidono in merito a lavori da finanziarsi con 

i fondi Cipe. 

Interviene il Sindaco il quale ribadisce che la commissione potrà essere costituita se 

necessario. 

Interviene il Capo Gruppo di Minoranza Signor Sanzone Daniele il quale non si ritiene 

soddisfatto. 

 

 

 

 

 



 

 

Il presente verbale viene letto, approvato e sottoscritto.  

 

Il Presidente Il SEGRETARIO COMUNALE 

F.to FERRARI LUCA F.to DI MARIA DOTT.SSA MARIA LUISA 

 

____________________________________________________________________________ 

 

 

COPIA CONFORME ALL'ORIGINALE PER USO AMMINISTRATIVO E  D'UFFICIO  

DEL VERBALE DEL CONSIGLIO COMUNALE N. 2  DEL 29-09-2017  

 

Morano sul Po, li 04-10-2017 Il Segretario Comunale 

 F.to DI MARIA DOTT.SSA MARIA LUISA 
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ADEMPIMENTI RELATIVI ALLA PUBBLICAZIONE  

 

Si attesta che la presente deliberazione è stata pubblicata, in data odierna per rimanervi per 15 giorni 

consecutivi nel sito web istituzionale di questo Comune accessibile al pubblico (art. 32, comma 1 

della legge 18 giugno 2009, n.69). 

 

Morano sul Po, li 04-10-2017  

 

 Il SEGRETARIO COMUNALE 

 F.to DI MARIA DOTT.SSA MARIA LUISA 

 


